

聚焦第五届进博会

世界晋商发展对话暨有机旱作·晋品推介会在沪召开

本报上海11月7日讯(记者 刘业飞 翁剑)在第五届进博会期间,世界晋商发展对话暨有机旱作·晋品推介会于11月7日在上海举行。省农业农村厅、省民促会、省农财经大学、省民促会各市产业发展分会以及企业代表参会。

省农业农村厅副厅长茹栋梅在致辞中表示,山西农业蓄势待发,蕴含着

广阔的市场空间和投资合作前景,有机旱作是山西农业的一大传统技术特色,山西坚持走有机旱作农业的路子,完善有机旱作农业技术体系,坚定实施“特”“优”战略,高位推动有机旱作农业,形成独具特色的“有机旱作·晋品”,使有机旱作农业成为我国现代农业的重要品牌。

山西精草灵根食品开发有限公司

是一家集中药材种植、茶饮及食品、保健用品的研发、生产、销售于一体的健康产业公司。该公司董事长张保根在推介会上表示,公司致力于中医健康产业市场的开拓与发展,严格优选原料,立足于品质,经过短短3年时间,已经建成了自动化生产线,年产值可达5000万元。他希望借助进博会这个大舞台,将山西中药材推向世界。

“诚挚邀请世界各地的晋商同胞多关注家乡发展,多回山西走一走、看一看,把世界各地的农业新技术、人才、资本等引进山西,并带着我们的特色农产品走向世界。”推介会上,茹栋梅向参会嘉宾发出邀请。

当天的推介会上,省农业农村厅、省民促会等专家还就晋商精神、晋商发展进行了深入交流。

“向世界表达中国品质——汾酒价值论坛”在沪举办

本报上海11月7日讯(记者 刘业飞 翁剑)11月6日,“向世界表达中国品质——汾酒价值论坛”在上海举办。本次论坛通过重温汾酒千年历史文化以及讨论汾酒价值对品牌塑造作用,探讨汾酒品质把控,真正将汾酒文化力转化为品牌影响力,打造国际知名品牌,用千年品牌对传统技艺的坚守,向世界表

达中国品质。论坛上,《向世界表达中国品质、向世界分享崭新山西》《何为汾酒价值》《消费品与文化的价值——对汾酒的价值再认识》《品牌文化才是品牌最长期的竞争力》《清香型白酒大曲典范——汾酒大曲品质分析》《一个陶瓮,让杏花村走向世界》等主题演讲赢得阵阵

掌声。专家学者表示,作为新时期的晋商品牌,汾酒需要找准自身品牌定位,突出文化个性,重视品质体验,加强重点传播。在向世界表达中国品质的过程中,做到国际化、专业化、系统化、持久化、共享化,把汾酒打造成最具国际影响力、核心竞争力和文化力的山西名片。

论坛现场,与会嘉宾就汾酒文化价值、工艺价值、收藏价值、投资价值等展开了深入探讨。在论坛签约环节,山西杏花村汾酒厂股份有限公司与上海市收藏协会、上海汾香信息咨询有限公司进行了签约。

据介绍,2022年是汾酒实施复兴战略的关键一年,从前三季度财报来看,公司实现营业收入221.44亿元,同比增长28.32%。创下历史新高的汾酒在复兴总纲指引下,已经逐步进入了由高速增长向高质量发展转变的历史节点。相关负责人表示,在进博会期间,汾酒向社会各界发起的汾酒价值研讨,是一次业内专家对汾酒价值的全新定义,也是一场对汾酒价值的全面探索。

汤志平率团参加第五届进博会

本报上海11月7日讯(记者 刘业飞 翁剑)11月4日—7日,副省长汤志平率山西省交易团赴上海参加第五届中国国际进口博览会,出席了开幕式暨虹桥论坛、“RCEP与更高水平开放”高层论坛,参观了各展馆。在相关企业展区,他认真听取辉瑞制药、阿斯利康、AP空气产品、林德公司、特斯拉、迪卡依等跨国公司展品介绍,详细了解国际前沿新产品、新技术、新业态、新服务,现场推介我省投资发展机遇,欢迎企业来晋考察洽谈、共商合作。在“山西省人文

交流”“山西这十年”“晋中城市会客厅”各展厅,观看了晋商文化、特色优势产品、重点产业链产品及我省高质量发展取得的成就等精彩展示,勉励参展企业充分利用进博会这一国际性开放平台,讲好山西故事,提升山西形象,积极拓展我省与国际间的经贸合作交流。

其间,汤志平会见了丹麦驻华大使马磊,并就深化双方绿色经济合作进行了交流,与太平洋保险公司董事长孔庆伟举行了工作会谈,参加了山西省商务厅与晋华永道战略合作签约仪式。

汤志平出席山西省承接长三角产业转移合作推介会

本报上海11月7日讯(记者 刘业飞 翁剑)11月6日,在第五届进博会期间,第四届世界晋商上海论坛暨山西省承接长三角产业转移合作推介会在上海举行。副省长汤志平出席并致辞。

汤志平指出,山西认真贯彻落实习近平主席在第五届进博会开幕式上的重大决策部署,加快打造内陆地区对外开放新高地。依托国家重大战略,立足能源资源禀赋,山西持续锻造长板优势,大力开展产业链和专业镇招商,投资吸引力和发展竞争力不断提升。实施营商环境创新提升行动和市场主体倍增工程,企业办事便利度和获得感不断增强。他希望各地晋商充分发挥招商引资桥梁纽带作用,深入开展以商招商,投身家乡建设,热忱欢迎包括长三角地区在内的企业家到山西投资兴业、共享发展机遇、共创美好未来。

省应急管理厅出台措施

要求进一步强化煤矿井下辅助运输安全工作

本报太原11月7日讯(记者 王佳丽)为从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,坚决防范遏制煤矿井下辅助运输事故发生,近日,省应急管理厅(山西省地方煤矿安全监管局)制定了《关于进一步强化煤矿井下辅助运输安全工作的若干措施》(以下简称《若干措施》)。

当前,我省煤矿增产保供任务艰巨,导致部分煤矿赶进度、超强度组织生产,造成井下现场管理不到位,各大系统和配套装备超负荷运行或“带病”运转,重大安全风险显著增高。

根据《煤矿安全规程》及有关规范要求,《若干措施》要求,进一步强化煤矿井下辅助运输安全责任和制度落实,强化煤矿井下辅助运输安全风险识别管控和隐患排查治理,强化煤矿井下辅助运输现场管理和规范运行,强化煤矿井下辅助运输设备设施检查维护和检测检验,强化煤矿井下辅助运输系统技术创新和升级改造,强化煤矿井下辅助运输监管执法和指导服务。

网络保障不掉线 数据支撑不停歇

吕梁移动积极助力疫情防控工作

本报吕梁11月7日讯(记者 王佳丽)近日,吕梁市离石区按下“静默键”,中国移动通信集团山西有限公司吕梁分公司(以下简称吕梁移动)彰显国企担当,全力做好网络保障、大数据疫情流调支撑等工作,助力疫情防控。

网络保障不掉线。连日来,吕梁移动对防疫管理单位、核酸检测采样点等重点区域进行7×24小时重点保障,及时响应和处置突发状况。截至11月4日,累计出动网络保障人员63人次、保障车辆31台次,处置各类网络故障57次,全力守护网络稳定。

数据支撑不停歇。面对严峻复杂的疫情防控形势,吕梁移动每日根据市疫情防控指挥部要求,积极提供疫情流调支撑等工作,助力疫情防控。已累计处理80余万条数据,提供相关数据170余次。

志愿服务不打烊。静默期间,吕梁移动广大党员干部积极响应政府号召,参与入户调查等志愿服务。他们坚守各自岗位,服从社区指挥,戮力同心参与社区疫情防控工作。

图片新闻

山西文化魅力沪上精彩展示

11月7日,上海国家会展中心山西人文交流展厅,省晋剧院演出了晋剧《日昇昌票号》、汾阳市歌舞团表演了《汾阳地秧歌》,孝义市皮影木偶剧团演出了木偶戏。这些地方特色节目展示了山西文化魅力,吸引了众多嘉宾观看。

右图:省晋剧院的演员正在表演晋剧《日昇昌票号》。

本报记者 翁剑 刘业飞 摄



省税务局加大全电发票推广使用力度

自11月7日起,我省纳税人可接收四川省试点纳税人通过电子发票服务平台开具的发票

本报太原11月7日讯(实习记者 李京益)记者从国家税务总局山西省税务局获悉,经国家税务总局同意,自11月7日起,我省纳税人可接收四川省试点纳税人通过电子发票

服务平台开具的发票,包括带有“增值税专用发票”字样的全电发票、带有“普通发票”字样的全电发票、增值税纸质专用发票和增值税纸质普通发票(折叠票)。

全电发票指全面数字化的电子发票。今年8月,省税务局发布《关于开展全面数字化的电子发票受票试点工作的公告》,提出我省纳税人可接收由内蒙古自治区、上海市和广

东省(不含深圳市)的部分纳税人通过电子发票服务平台开具的发票。我省纳税人可接收四川省试点纳税人通过电子发票服务平台开具的发票,是省税务局持续加大全电发票推广使用力度,进一步扩大开票范围的具体举措。

据了解,根据推广进度和试点工作安排,通过电子发票服务平台开具发票的试点地区范围将分批扩至全国,具体扩围时间以开票试点省级税务机关公告为准。我省纳税人可同步接收新增开票试点省开具的发票。

“十四五”我省巩固拓展脱贫成果有效衔接乡村振兴帮扶政策解读(2)

就业帮扶,让脱贫户的日子更有盼头

本报实习记者 刘迎春

近日,省乡村振兴局推出了“十四五”巩固拓展脱贫成果有效衔接乡村振兴帮扶政策解读之就业帮扶(以下简称就业帮扶政策),旨在加强就业帮扶,促进脱贫户稳定增收,脱贫基础更加牢固。

加大力度支持劳务输出

就业帮扶政策提出,对跨省务工和省内县外务工的脱贫户,监测户劳动力,每年给予一次性交通补贴,按实际发生交通费用给予补贴。跨省务工的补贴标准从最高不超过800元提高到1500元;省内县外务工的补贴标准从最高不超过300元提高到600元;对到户籍所在地以外连续务工6个月以上、平均月工资达到1000元以上的脱贫户、监测户劳动力,按照每人每月200元的标准给予一次性稳岗奖补,连续补助6个月。

10月17日,记者来到了天镇县玉泉镇西沙河村脱贫户师建平家。师建平是一名常年在外务工的瓦工,一年到头的收入根本不足以支撑家庭的开销。去年在政府的帮助下,他

家开了一家小型超市,妻子负责日常经营,慢慢地夫妻两人的收入基本可以满足生活所需。最近,他们了解到就业帮扶政策,为加大脱贫劳动力务工就业交通补贴力度,跨省务工的补贴标准已经提高到了1500元。“刚刚政府给报的交通补贴,报了1500元,我们家享受的待遇可太好了。”师建平告诉记者。

据了解,师建平一家四口,育有一儿一女。女儿在读山西师范大学临汾学院,儿子在大同航空学校(山西通用航空职业技术学院)上学,他们也享受了教育帮扶政策,每年可以领3000元补贴。两口子很感慨,从贫困到脱贫再到现在的好日子,每一步的前行都离不开党和国家的帮扶。

在鼓励脱贫户走出去开辟一个

新天地的基础上,引导他们留家里创业增收。在加大自主创业支持力度方面,就业帮扶政策支持脱贫户、监测户与经营主体合作,居家从事订单式、计件式务工领取报酬。支持平台企业通过外卖、即时配送、同城货运等方式,优先吸纳脱贫户和监测户劳动力灵活就业。对返乡回流人员中自主创业的脱贫户、监测户劳动力,按规定落实税费减免、创业担保贷款及贴息和创业培训等支持政策。一次性创业补贴总额最高5000元,创业场租补贴每年最高3000元。

加大力度促进帮扶车间吸纳务工就业

就业帮扶政策提出,帮扶车间吸纳脱贫户、监测户劳动力一次性吸纳

就业补贴标准从每人1200元提高到1500元;对与就业帮扶车间签订半年以上劳动合同的脱贫户、监测户劳动力,按照实际工作月数,给予每人每月200元稳岗补助;就业帮扶车间与脱贫户、监测户劳动力签订1年以上劳动合同并足额缴纳企业职工基本养老保险费的,给予社会保险补贴;对就业帮扶车间吸纳脱贫户、监测户劳动力就业实施最低工资标准,因岗前培训、疫情影响、订单调整等原因造成收入减少,不当地月工资最低标准50%的,按当地月工资最低标准的50%予以补齐。

“我叫李娟,是脱贫户,2019年7月从葛家屯村搬到万家乐小区(易地扶贫搬迁安置区)。以前在村里就是种地,没有其他事情可做。来了万家乐小区以后,政府就给安排了工作,

在农业产业区工作,一个月也不少挣钱,更重要的是接送孩子方便,特别感谢政府提供的这个机会。”这是一位普通脱贫户享受到帮扶政策之后的心声,也是千千万万个脱贫户的心里话。

加大力度强化就业援助

就业帮扶政策围绕强化就业援助提出,乡村(易地扶贫搬迁安置区)光伏公益岗位分为固定岗位和临时岗位。光伏收益90%分配到村,用于公益岗位工资和村级公益事业劳务费用支出原则上不低于80%。原则上以村为单位,脱贫户、监测户、残疾人家庭劳动力安置人数不低于公益岗位总数的50%。工资待遇综合衡量当地经济发展、岗位劳动强度、技术含量和村集体(易地扶贫搬迁